2023/6/17 星期六

中小学生动起来 国防教育"热"起来

青岛市中小学国防教育现场会暨全国国防教育示范学校授牌仪式举行

本报6月16日讯 为进一步推动全 市中小学国防教育工作深入开展,强化 国防教育示范校的典型引领作用,开创 国防教育建设新局面,16日,中共青岛 市委宣传部、青岛市教育局、青岛警备 区政治工作处在青岛古镇口海军中学 召开青岛市中小学国防教育现场会暨 全国国防教育示范学校授牌仪式。

在活动现场观摩环节,青岛古镇口 海军中学教师代表带领千名学生为参 会嘉宾展示了旗语操、军体拳、游泳等 军事课程,学校公寓的军事管理以及 "叠被子叠出战斗力"的宿舍内务引来 嘉宾不住点赞。据了解,海军中学以 "1+3+X"的德育课程体系为主线,组织 的千名师生全员参与的展示活动,是学 校将国防教育植根于红色文化、深化于 一节常态课程的具体体现。

在授牌仪式上,青岛古镇口海军中 学、青岛第一中学、青岛第二中学、青岛第 七中学、青岛冷口学校被授予新创建国防



教育示范校荣誉称号,青岛西海岸新区崇 明岛路小学、青岛永安路小学、青岛市崂 山区育才学校、青岛实验高中被授予复核 通过的国防教育示范校荣誉称号。

会上,西海岸新区教育和体育局、青 岛古镇口海军中学、青岛实验高中作典 型发言。据介绍,西海岸新区建立了国 防教育联盟校发展模式,以示范校为引 领校,定期组织联盟活动,以强带弱,辐

射带动区域国防教育工作全面发展,提 升整体水平;同时,通过"五结合",将国 防教育融入学校教育教学管理全过程; 家校联动,使国防教育"润物无声"。青 岛古镇口海军中学从"构建小课程,承载 大志向""抓住小契机,浸润大情怀""播 种小梦想,实现大责任"三个方面,介绍 了学校办学四年来,逐步以课程为引领、 以活动为载体,将国防教育浸润每一个

教育环节和教育元素,收到的良好效 果。青岛实验高中以课堂教学为阵地、 以学习宣传为载体、以校园活动为途径、 以军事夏令营为依托,增强学生的国防意 识,引领他们丰富国防知识、关心国防建 设,树立起建设祖国、保家卫国的信心。

国家的富强、民族的复兴,离不开 全民国防教育的普及和全民国防意识 的增强。"青岛市教育局副局长韩东在 致辞中充分肯定了近年来我市各区市、 各学校在国防教育方面做出的亮点和 特色工作,同时要求进一步提高政治站 位,增强国防教育的紧迫感和使命感; 进一步发挥全国国防教育示范学校示 范引领作用,创新国防教育方式方法, 全面提升国防教育水平;进一步加强宣 传,积极营造全社会重视和支持国防教 育的浓厚氛围。让全市中小学生"动' 起来、国防教育"热"起来、氛围"浓"起 来,凝聚起实现中国梦、强军梦的磅礴 力量。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

5榜样面对面 红领巾逐梦新征程

青岛市少先队"十岁集体生日"主题队会示范活动举行



本报6月16日讯 16日上午,由闭 市委、市教育局、市少工委主办,莱西市 委宣传部、莱西团市委、莱西市教育和体 育局、莱西市少工委承办的"红领巾心向 党,感恩十岁梦起航"青岛市少先队"十 岁集体生日"主题队会示范活动在莱西 市洙河小学举行。360余名少先队员齐 堂,共同庆祝十岁集体生日。

活动上,家长代表的真挚寄语,中 队辅导员们的一首《致亲爱的队员》,在 队员们心中种下了感恩父母、感恩老师 的种子。活动现场,警察、消防员、医



生、教师、志愿者等行业代表为少先队 员送上十岁生日寄语。

随着《生日快乐》歌响起,教师、家长 和队员代表共同点燃生日蛋糕蜡烛,队员 们也在心底许下自己的十岁生日愿望。 活动现场,与会嘉宾为队员们送上了书签 作为生日礼物,他们勉励队员们与书相伴 立青云之志,以书为友树远大理想。随 后,队员们并肩走过成长门,将手中的"心 愿胶囊"投放在成长树上,让一棵棵茂盛 的成长树记录自己的成长进步

下一步,团市委、市教育局、市少工 委将把学习宣传贯彻党的二十大精神 作为当前和今后一个时期的首要政治 任务,继续组织少先队仪式教育,进一 步增强队员对少先队组织的热爱,提升 少先队员的归属感和自豪感,激励队员 们努力学习、不断成长,在星星火炬的 指引下为实现中国梦的美好未来接续 (观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 诵讯员 赵小燕)

城运控股公交集团开展安全宣传咨询日 万人签名发出安全倡议

本报6月16日讯 6月是全国安 全生产月。16日上午,在全市"安全 宣传咨询日"活动上,城运控股公交 集团通过装备展示、互动体验、科普 咨询、亮点展示等环节,集中宣传安 全生产红线意识、法律法规及安全常 识,提升公众安全意识和避险逃生能

现场向应急救援队伍授旗,并开 展"万人签名安全倡议活动"。仪式上,"安全生产月"主题公交正式亮相,



车体外观融入城运VIS视觉识别系统 设计元素,以青岛城市地标五四广场 为背景,醒目印有"人人讲安全 个个

会应急"的主题宣传语。主题车厢拟 利用公交车流动性强、覆盖面广 近群众的优势,结合公共出行安全防 患重点,面向广大市民乘客,打造流动 交通安全教育基地。城运控股集团现 场展示"四个一"安全预防预控体系和 公交集团研发使用的暖行·安全叮嘱 系统、车钥匙智能管理系统等智慧化 运行防护"黑科技",全方位保障市民 出行安全

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



21万拍客用上"随手拍" 文明青岛进入绽放季

13 日,"文 明青岛随

手拍"小程序在岛城上线,从蓓蕾初放 到花开满城,4个月的时间,小程序累 计用户已达21.76万人。这款"报料神 器"靠什么赢得了粉丝追捧?又是怎 样在一天天的"微变化"中悄然提升着 城市的文明品质?来自百姓的点赞最 有说服力。

"这座天桥上有处台阶破损,许多 孩子上学都会经过,万一伤着人就麻 烦了。"即墨区张女士将孩子遇到的问 题拍照上传,等孩子再去上学时,就看 到破损的台阶已经修复了。

科技的进步,就在于让数据多跑 腿,群众少跑路。"文明青岛随手拍"对 于用户来说操作便捷,简单描述问题 拍照上传即可,系统自动定位可以供 整改工作"按图索骥";而支撑平台运 营的背后,是由青岛市文明办牵头统 筹,所有区市和职能部门协同参与的 城市综合治理体系。

在"文明青岛随手拍"智能平台, 百姓报料经过平台的分拣、派发、办 理、反馈、评价、考核,构成了从"监视 耳目"到"指挥大脑",再反馈到城市 "毛细血管"的强大信息处理系统,智 能化平台让服务管理更加精细精准, 构建起共治共享的城市管理新格局。

据统计,"文明青岛随手拍"小程 序上线4个月来,后台收到有效线索 20.56 万条,办结 20.26 万条,办结率 99.01%,满意度99.7%。4个月来,超过 20万条百姓身边事的一件件办理,悄 然推动着城市文明建设的进程,让城 市文明之花处处盛开

观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫描二 维码进入"文 **明** 書 点 随 手 拍"平台。

新都心最大小学 正组织竣工验收



新都心最大小学今年投用。

本报6月16日讯 作为新都心 最大的小学——双山小学项目位于 市北区淮安路以东、双山以南、规划 宁乡路以北,规划36班,可容纳学 生 1620人,总建筑面积约 43200平 方米, 总投资3.4亿元。自2021年开 工以来,建设进展备受周边市民关 注。经过紧张施工,目前,该项目已 完成所有建设施工内容,正在组织 竣工验收和教学设施设备安装调 试,今年将投入使用。该小学建成 后,将成为新都心区域规模最大的 小学,对优化区域教育资源配置,满 足周边居民适龄儿童入学需求,有 效缓解市北区整体教学压力发挥重 要作用

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐

通

自2023年6月21日起至2023年11 月15日,赵红路提升工程进行项目施 工。2023年6月21日至2023年8月20 日施工时需占用北侧车道封闭施工,南 侧车道预留两条车道东西双向通行, 2023年8月20日围挡转换至南侧施工 北侧两车道可供车辆临时通行,2023年 11月15日道路放开全部交通,车辆行 经施工现场时须减速慢行,遵守交通标 志的指示和现场工作人员指挥通行,有 条件的车辆请提前选择其他道路通行。

青岛市城阳区交通运输局 青岛市公安局城阳分局 2023年6月17日